

Важнейшая программа обеспечения мира и безопасности в Европе

Комментарий польской печати

ВАРШАВА, 3 декабря. (ТАСС). Общественность Польской Народной Республики с огромным удовлетворением встретила итоги Московского совещания европейских стран по обеспечению мира и безопасности в Европе. Сегодня центральные газеты публикуют на видных местах заключительное коммюнике Московского совещания, Декларацию правительства стран — участниц Совещания, а также другие материалы Совещания.

Газеты посыпают итогам Совещания передовые и озидационные статьи. «Революционная промышленность Запада», — пишет газета «Грибина людь», — пытается замять итоги Совещания. Однако не удастся замечать Декларацию всеми европейскими странами, поддержанную 600-миллионным польским народом. Еще есть время и возможность свернуть с пагубного пути создания неогитлеровской армии, позорить с попытками возрождения германского милитаризма. Московское совещание дает надежду на это всем жаждущим мира народам Европы и всего мира».

«Работа Совещания и его заключительные документы, — продолжает «Трибуна людь», — являются свидетельством нерушимого единства, решимости и мощи стран-латеря мира, демократии и социализма. Эти страны заявляют: Ратификация парижских соглашений заставит нас предпринять практические совместные мероприятия в области организации вооруженных сил и их командования, усиливать средства нашей оборонспособности для защиты мирного труда наших народов».

«ЗА ПОДПИСЯМИ ПОД ДЕКЛАРАЦИЕЙ СТОИТ ВОЛЯ НАРОДОВ...»

Чехословакская печать об итогах Совещания европейских стран по обеспечению мира и безопасности в Европе

ПРАГА, 3 декабря. (ТАСС). Сегодня «Руде право», «Правда», «Лида демократии», «Образа людь», «Земельские новости», «Свободное слово» и другие газеты на первых страницах под крупными заголовками опубликуют заключительное коммюнике Совещания европейских стран по обеспечению мира и безопасности в Европе и принятую на Совещании Декларацию.

Комментируя итоги Совещания, газета «Руде право» пишет: За подписями под Декларацией стоит сотни миллионов людей той же воли, любящих жизнь и мир. За подписями под Декларацией стоит воля народов осуществить систему коллективной безопасности в Европе и ни в коем случае не допустить вооружения расистских сил в Западной Германии. За этими подписями стоит твердая решимость

В ИНТЕРЕСАХ ОБЕСПЕЧЕНИЯ МИРА В ЕВРОПЕ

Болгарская печать о Совещании европейских стран

по обеспечению мира и безопасности в Европе

СОФИЯ, 3 декабря. (ТАСС). Сегодня болгарские газеты на первых страницах под крупными заголовками опубликуют полный текст Декларации правительства государства — участников Совещания европейских стран по обеспечению мира и безопасности в Европе. Публикуют также отчет о заключительном заседании Совещания, снимки из зала заседания и статьи специальных корреспондентов с положительной оценкой работы Совещания. Почти все газеты вышли с заголов-

„Призыв к миру и соглашению“

Берлинская демократическая печать об итогах Московского совещания

БЕРЛИН, 3 декабря. (ТАСС). Сегодня в Берлинские демократические газеты опубликованы на первых полосах под крупными заголовками полный текст Декларации правительства СССР, Польской Народной Республики, Чехословакской Республики, Германской Демократической Республики, Венгерской Народной Республики, Румынской Народной Республики, Народной Республики Болгарии и Народной Республики Албания, принятых на Московском совещании европейских стран по обеспечению мира и безопасности в Европе. Газеты публикуют также итоги Совещания и коммюнике, посыпанные ими.

«Принята на Совещании совместная Декларация, — пишет газета «Голос правды», — выражает стремление обеспечить всем народам Европы прочный мир и безопасность. Перед лицом усилий западных держав, направленных на вооружение агрессивных народов Европы, силы германского милитаризма. Декларация является важнейшим обращением ко всем, кто искренне желает мира. Она призывают усилить в своих собственных интересах борьбу против попыток только Европе на пути новой военной катастрофы. Одновременно московская Декларация является категорическим предостережением по адресу всех тех, кто, преибегая опытом истории и интересами народов, хотел бы покушаться на миролюбивые государства.

Польский народ приветствует московскую Декларацию как важную программу обеспечения мира и безопасности».

«Народы Европы, — продолжает газета, — воспринимают московскую Декларацию как выражение своего гордого коллективного единства, намеревшегося помочь в борьбе против германского милитаризма».

«Заявляя о своей воле к миру, — указывает «Голос правды», — мы одновременно повторяем предостережение по отношению к тем, кто хотел бы нарушить мир. Мы делаем это потому, что желаем мира. Мы снова повторяем, что наши народы уверены в своих силах и неисчерпаемых ресурсах. Всякие попытки развязывания войн и нарушения мирной жизни наших народов встретят сокрушительный отпор».

Призывают, что ратификация парижских соглашений заставит нас предпринять практические совместные мероприятия в области организации вооруженных сил и их командования, усиливать средства нашей оборонспособности для защиты мирного труда наших народов».

Закончившееся 2 декабря Совещание европейских стран по обеспечению мира и безопасности в Европе имеет чрезвычайно большое значение для обеспечения коллективной безопасности в Европе и разрешения германского вопроса. Этого не в состоянии изменить никакие маневры авторов парижских военных соглашений, прибегающих к замалчиванию и извращению смысла и целей этого Совещания.

Газета разоблачает клеветнические измышления западноберлинской реакционной печати и, в частности, американской газеты «Ди неце пейтунг», утверждавшей, будто бы в Германской Демократической Республике уже созданы вооруженные силы, предложенные на Совещании, сделают все, чтобы усилить свою готовность к обороне.

Подчеркивает, что ратификация парижских соглашений заставит нас предпринять практические совместные мероприятия в области организации вооруженных сил и их командования, усиливать средства нашей оборонспособности для защиты мирного труда наших народов».

Отклики в Англии на Декларацию государств — участников Совещания европейских стран по обеспечению мира и безопасности в Европе

БЕРЛИН, 3 декабря. (ТАСС). Большинство буржуазных английских газет на видном месте сообщает о завершении работы Совещания европейских стран по обеспечению мира и безопасности в Европе и о принятых на нем решениях. Сообщения о Декларации, подписданной участниками Совещания, занимают ведущее место в газетах «Таймс» и «Дейли мейл». «Таймс» публикует подробное изложение Декларации, переданное агентством Рейтер со ссылкой на московское письмо.

Другие газеты ограничиваются кратким изложением той части Декларации, в которой говорится о принятии участников Совещания новых мер для обеспечения своей безопасности в случае ратификации парижских соглашений.

Газеты в основном воздерживаются от комментариев итогов Совещания.

«Дейли геральд» не приводит фактиче-

ского отчета о решениях Совещания, но публикует комментарии своего обозревателя Юэра, который, ни словом не обмолвившись о предложении по вопросу о коллективной безопасности, содержащемся в Декларации, повторил избитые измышления буржуазной пропаганды о том, что Восточная Германия будто бы уже вооружена.

Такую же мысль проводят «Дейли телеграф» и «Энд Моринг пост» в редакционной статье.

Дипломатический обозреватель газеты «Дейли мейл» Уолтер Фарр пишет, что английский посол в Москве Хейтер, который должен вскоре прибыть в Лондон, обсудит с министром иностранных дел Пленом Декларацию, принятую на Московском совещании европейских стран по обеспечению мира и безопасности в Европе.

«Дейли геральд» не приводит фактиче-

Совещание английских дипломатов в Бейруте

БЕРЛЕН, 3 декабря. (ТАСС). Вчера в Бейруте открылось совещание английских дипломатов, аккредитованных в странах Ближнего Востока. Совещание проводят помощник заместителя министра иностранных дел Англии Шаббэрт. Сирийская газета «Ар-Рай Аль-Ам» пишет, что на этом совещании, помимо экономических вопросов, будет рассмотрен ряд политических вопросов и, в частности, вопрос о

позиции арабских стран в отношении их участия совместно с западными державами в «оборонительной системе» на Ближнем Востоке.

Согласно сообщению ливанской газеты «Ле Матэн», эта система «обороны» в свою очередь должна быть связана с турецко-пакистанским пактом.

После окончания совещания Шаббэрт посетил также Анкарту и Каир.

В двенадцатом туре на всех досках развернулась напряженная борьба.

В партии мастеров Тюнис — Хейф по-

спасший в середине игры пожертвовал

шашку и, казалось, перехватил инициа-

тиву. Однако Тюнис занялся хаотич-

ко, и, наконец, нашел ряд сильных ходов и отбил

атаку противника. Партия закончилась ничью.

Шутники во встрече с Калинициком

уже в добье получили значительно лучше-

шую игру, но все его попытки добиться

победы не увенчались успехом. Против-

ники согласились на ничью.

Подписание соглашения между СССР и Ираном об урегулировании пограничных и финансовых вопросов

ТЕГЕРАН, 3 декабря. (ТАСС). Вчера в Тегеране в результате изменивших место переговоров, которые проходили в атмосфере взаимопонимания, состоялось подписание соглашения между Союзом Советских Социалистических Республик и Ираном об урегулировании пограничных и финансовых вопросов.

Соглашение подлежит ратификации и вступит в силу со дня обмена ратификационными грамотами, который будет иметь место в возможно короткий срок.

Одновременно с соглашением был подпи-

сан протокол, являющийся составной частью соглашения.

Соглашение и протокол подписаны: от имени СССР — посол Советского Союза в Иране А. И. Лаврентьев, от имени Ирана —

глава иранской делегации Сайех Хамид.

При подписании соглашения и протокола присутствовали: с советской стороны —

团长 делегации посла И. Д. Орлов, се-

кретарь посольства А. Л. Воронин и С. А.

Смычников; с иранской стороны — замес-

титель министра иностранных дел Сами

директор протокольного департамента Баз-

земы, директор второго департамента Фах-

ими, директор договорно-правового де-

партамента Аштары, директор администра-

тивно-хозяйственного департамента Дуюлата-

ши, капитан 1-го ранга Таги Бехам, начальник картографического отдела гене-

рального штаба иранской армии полков-

ник Шахбенде, подполковник Фирузбахши,

генеральный директор министерства юсти-

ции Меджлиси, сотрудник МИД Ирана.

ЗАКЛЮЧЕНИЕ ВОЕННОГО ДОГОВОРА МЕЖДУ США И ЧАНКАЙСТСКОЙ КЛИКОЙ

НЬЮ-ЙОРК, 3 декабря. (ТАСС). Вчера в Вашингтоне был подписан военный до-

говор между Соединенными Штатами и чанкайской кликой, составленный по

типу военных пактов, заключенных в свое

время США с Филиппинами и лиссабон-

скими ионийскими островами.

Как явствует из содержания договора,

его цель состоит в том, чтобы предотв-

ратить наступление агрессии в Азии и

на Аляске, а также в Южном Китае.

Согласно условиям договора, США будут

держать на Тайване и Пекинских островах,

а также возле них такие аме-

РАЗОБЛАЧЕНИЕ КОНТРРЕВОЛЮЦИОННЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ В КИТАЕ

ПЕКИН, 3 декабря. (ТАСС). Недавно орга-

ны общественной безопасности провинции Хэбэй арестованы 220 руководителей и членов двух контрреволюционных организаций «Игуньдао», возглавляемых го-

миановскими офицерами.

Преступники вели подрывную работу

против народной власти путем распро-

странения клеветы на народную власть,

шантажа и покупки, пытались сорвать по-

литические мероприятия Коммунистического Центрального народного правительства.

В НАЦИОНАЛЬНОМ СОБРАНИИ ФРАНЦИИ

ПАРИЖ, 3 декабря. (ТАСС). По сооб-

щению агентства Франс Прес, Нацио-

нальное собрание Франции 415 голосами

против 200 (при 615 голосовавших)

утвердило предложение председателей пар-

ЮБИЛЕЙНЫЙ ШАШЕЧНЫЙ ТУРНИР

Встречи Бернхайм — Святой, Гулюев —

Петров и Гавриленко — Якубов также за-

кончились ничьей.

После двенадцатого тура впереди